

КРЕПЧЕ УДАРЫ ПО НЕНАВИСТНОМУ ВРАГУ, СОКРУШИТЕЛЬНОЙ ОГОНЬ ПО ФАШИСТАМ!

ОБЕСПЕЧИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ В ТЫЛАХ

На предстоящих отчетно-выборных собраниях первичных партийных организаций тыла будут обсуждаться очередные задачи их работы на ближайший период.

На этих партийных собраниях должна быть развернута подлинная большевистская критика недостатков нашей работы, подлинная самокритика.

Вопросы подготовки к зиме, политического обеспечения доставки на передовую боеприпасов, продовольствия, амуниции, улучшения состояния дорог—должны быть предметом большевистского обсуждения.

Каждый коммунист, работающий в тылах, обязан строго критически подойти к оценке своей работы, к тому, как он проявляет заботу о борьбе передовой линии, к оценке работы партийной организации в целом и твердо усвоить, в чем состоит его дальнейшие задачи.

Партия требует от армейского большевика ответственности не только за порученное им дело, но ответственности за состояние работы в подразделении, за настроение бойцов, за уровень партийно-политической работы, за сохранность оружия и за ход боевого социалистического соревнования накануне 25 годовщины Октября.

Нет ни одного вопроса работы подразделения, за который не несет ответственности коммунист. На то он и коммунист, чтобы всегда бороться за большие боевые успехи, за полное выполнение приказов командира, крепко поддерживать авторитет подполковника единоначальника, вести борьбу с разгильдяйством, расслабленностью и безрукостью.

Задачи коммунистов тылов весьма ответственны. Если создаст острое положение с заготовкой и доставкой продовольствия на передовую—коммунист, кем бы он ни был, должен быть тревогу. Если не экономится горючее, коммунист должен первым выступить и ставить этот вопрос перед теми, кто за это отвечает, добиваясь порядка в этом деле.

Первичные партийные организации тылов обязаны помочь командирам и начальникам обеспечить подготовку к зиме—чтобы своевременно было выдано теплое обмундирование, чтобы на ходу был зимний транспорт, подготовлены лыжи, хорошо были устроены, приспособлены для зимы землянки, траншеи, дыоты, благоустроены землянки для раненых.

На отчетно-выборных партийных собраниях должны быть подведены итоги партийно-политической работы. Измерителем ее должен быть уровень воинского порядка и дисциплины в подразделении, забота о воинях передовой линии, рост рядов партии и комсомола, постановка работы агитаторов и наших боевых листов. Первичные партийные организации тылов имеют все возможности поставить партийно-политическую работу образцово. И они должны это сделать.

Задача большевиков первичных партийных организаций тылов—по-деловому подготовиться к отчетно-выборным собраниям и в ближайшее же время устранить все недостатки, мешающие нашей работе. Это дело чести каждого большевика. На партийных собраниях должны быть избраны в руководящие органы достойные большевики, способные коренным образом улучшить состояние партийно-политической работы. За большую ответственность за порученную работу и строжайшую проверку выполнения решений партийной организации! За подлинную непримиримость в вопросах разгильдяйства и безрукости!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!



КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 143

28 октября 1942 г., среда

494-й день
Отечественной Войны

В ПОДАРОК РОДИНЕ

Бить фашистов—это большое культурное дело. Каждый убитый фашист—лучший подарок нашей Родине к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Бойцы, командиры и политработники подразделения т. Ефанова организовали предоктябрьское социалистическое соревнование. Содержание этого соревнования—истребление фрицев.

Командование подразделения поставило задачу: два истребленных фрица в среднем на каждого бойца. Вокруг этого лозунга проведена большая разъяснительная работа, прошли совещания с командирами и лучшими бойцами, на боевых позициях обсуждены условия лучшего наблюдения, выбора боевых точек и маскировки.

Первые же дни соревнования дали хорошие результаты. Многие бойцы превысили норму. Бойцы Круглов и Уваров истребили по 6 фрицев. Боец Бобровский—партизан гражданской войны, отец двух сыновей—воинов Красной Армии

—истребил 7 фрицев; боец Шломов—10 фрицев. Молодой сержант Анисеев, 1924 года рождения, имеет на своем счету 6 уничтоженных фрицев.

Лучше других организовано соревнование в подразделении лейтенанта Кирилина, где уже истреблено 30 фрицев. Бойцы выходят на охоту с ранней зарей. Снайперскую винтовку здесь дают по очереди и она работает круглые сутки.

Боевой пример показывают политработники. Заместитель командира подразделения по политчасти т. Васильев обязался истребить 5 фрицев и успешно это выполняет. Двух гитлеровцев уничтожил младший политрук Толстойтов.

На 24 октября в целом по подразделению уже истреблено огнем из винтовок 158 фашистов и из минометов—48.

Войны подразделения с большим подъемом готовят боевые подарки Родине в ознаменование годовщины Великого Октября.

Младший политрук
М. ЯШНИКОВ.

БОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Боевыми делами встречает 25-ю годовщину Советской власти минометный расчет сержанта Овчинникова. Мастер своего дела, Овчинников содержит материальную часть в отличном состоянии. Каждая деталь вычищена до блеска.

Точной стрельбе, искусству наводки у сержанта учатся не только бойцы его расчета, но и все подразделение лейтенанта Нуждова. В боевом предоктябрьском соревновании расчет идет впереди.

Миномет Овчинникова—кочующий. Зорко следят за передвижениями врага минометчики-наблюдатели. Надвигаясь к блиндажу противника шла группа фрицев. Дали пару выстрелов—несколько фашистов остались лежать на земле.

Уцелевшие немцы скрылись в блиндаже. Продолжая вести огонь, расчет разрушил блиндаж прямым попаданием. Погиб и гарнизон фашистского гнезда.

Сержант Овчинников—лучший агитатор своего подразделения. Его беседы пользуются успехом среди бойцов.

Всей своей работой агитатора и командира сержант Овчинников добивается победы в предоктябрьском соревновании.

Но этого добиться не легко. Наряду с ним замечательно работает кочующий миномет сержанта Лизы Валяевой. Борьба предстоит серьезная. Пожелаем успеха соревнующимся.

Старший политрук
АСТАФЬЕВ.

ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Наблюдатели кочующего миномета сержанта Хабибулина следили за немецкими позициями.

24 октября наблюдатель засек интересную цель—немецкий полковой кочующий миномет.

Точные координаты кочующего фрица сообщили Хабибулину. Он выбрал огневую позицию. На следующий день вышли на охоту.

В тысяче метров от них, у высокого стога копошились фрицы. Хабибулин отдал команду и в ствол скользнула первая мина. Разрыв чуть левее стога. Сделали поправку и тремя минами накрыли «кочевых» фрицев.

Хабибулин сказал:—Это наш первый подарок к годовщине Октября.

Замполитрука
Х. КРЕМЕР.

Опыт связистов

Не хватало телефонного кабеля, а срочно требовалось дать телефонную связь командиром. Связисты подразделения т. Ефанова решили проложить к передовой постоянную проводочную связь на стогах.

Работу возглавлял младший лейтенант М. Гребенкин и Н. Мартыненко. Опыт уладал. Постоянная телефонная связь с передовой действует бесперебойно и обеспечивает отличную слышимость.

Стану отличным минером

Комсомолец Кодратев—молодой боец. Он недавно прибыл в подразделение т. Паршина, но уже проявил себя как способный и дисциплинированный боец-сапер.



Кодратев упорно изучает минное дело. В своем обязательстве к годовщине Октябрьской революции он написал:—К 25 годовщине Октября стану отличным минером.

Соревнование друзей

Сержант Черевков недавно вступил кандидатом в члены ВКП(б). Готовясь к Октябрю, он вызвал на социалистическое соревнование своего друга—замполитрука Закозранова.

Оба они отличные саперы. Основной пункт соревнования—в совершенстве овладеть минным делом; особенно изучить все трофейные мины, уметь их обезвреживать и ставить.

Обязательство разведчика Лихачева

Заместитель политрука Василий Лихачев—знатный разведчик подразделения старшего лейтенанта Квалинциса—овладевает искусством снайперской стрельбы.

—До 7 ноября уничто-

жу 10 фрицев,—взял он обязательство.

К 25 октября на его счету было 3 немца.

Счет мести

24 октября сержант Соколов открыл счет мести за двух своих братьев, убитых гитлеровцами.

В первую же охоту он подстрелил первого фрица.

Трофейным оружием

Красноармеец В. Митрюлин знал хорошо трехлинейку, а других видов оружия раньше не изучал. Он взял обязательство к празднику изучить автомат и трофейные немецкие гранаты.

—Фрицев буду бить их же оружием,—сказал он.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения
26 октября

(Принято по радио)

В течение 26 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет эскадра, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. 6 часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось вклиниться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противника во фланг, сжали его и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты первого немецкого отдельного высокогорного батальона сообщали, что батальон, имевший в своем составе до 1400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1600 человек.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за 2 дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

Саперы поработали неплохо

Дождливой ночью саперы-разведчики Спиров и Цапенко повели группу общевойсковой разведки.

Шупом и миноискателем она проверила путь через передний край обороны немцев.

Проникнув на километр вглубь, разведчики обнаружили дзот.

—Саперы, вперед! Спиров и Цапенко проверят подходы к дзоту.

«Не может быть, чтобы немцы не подготовили здесь сюрпризов»,—думает Спиров и тщательно проверяет каждую кочку, каждую травинку. Вскоре обнаруживается туго натянута низко у земли железная проволока, затем другая. Подходы к дзоту заминированы; здесь целая система сигнализации.

Чуть в сторону и вперед—траншея: отсюда немецкие автоматчики просматривают дном местность и строчат. На следующий день их ожидают сюрпризы—Спиров заминировал все четыре ячейки. Группа возвращается назад. Саперы поработали неплохо.

Замполитрука
В. ХЛОПЫТКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДОЛГ КОММУНИСТОВ ТЫЛА

Тыл боевого подразделения кует успех боев—повседневню и ежечасно. От бесперебойного снабжения передовой линии всем необходимым зависит во многом боеспособность подразделения.

Казалось бы, что основной вопрос, которым обязаны заниматься коммунисты тыла—это повседневная забота о доставке боеприпасов на передовую линию, о строительстве дорог и заботы о нуждах бойцов.

К сожалению, этого не чувствуется в работе ряда тыловых парторганизаций. Больше того, имеются организации, насчитывающие немало членов партии, где замерла внутрипартийная работа, не видно лица коммунистов.

Например, в подразделении, где зампарторга т. Дмитриев, ограничили организационным собранием и выбором парторга. Нет даже плана работы организации. Не все большевики там ведут партийную работу, а в ней немало недостатков и срывов.

Вопрос расходования горючего приобрел сейчас большое значение. Большой перерасход бензина получается из-за отсутствия подъездных путей. Машины подолгу буксуют. Коммунисты не побеспокоились об организации подъездов.

Экономия, строящаяся экономия по всей линии, борьба с хищениями и бесхозяйственностью—одна из важнейших задач коммунистов тыла.

Неоднократно перед коммунистами и перед зампарторга Дмитриевым ставился вопрос об овладении оружием. Не помогает. Люди продолжают благодарствовать. Больше того, парторганизация не позаботилась даже о назначении ответственного лица за военную работу.

Несмотря на то, что в парторганизации много старых коммунистов, она работает недостаточно.

Почти во всех тыловых парторганизациях забыли о росте партии.

Например, нет роста в организации, где парторгом Гутман. Парторгу не раз указывали на это, тем более, что в подразделении имеется большая база для роста, но... воз и ныне там. Причина отсутствия роста ясна—забыта партийно-массовая работа.

Готовясь к отчетно-выборным партийным собраниям коммунисты должны вскрыть и ликвидировать все недостатки в своей работе и стать действительными помощниками командования.

Сейчас вся страна охвачена боевым предоктябрьским соревнованием. Наши стрелки, артиллеристы, минометчики готовят боевые подарки Родине. Долг коммунистов тыла—быть в авангарде соревнования в своих подразделениях, образцово подготовиться к зиме и обеспечить бойцов всем необходимым.

Политрук ХРЕНЮКИН.



Танкисты у боевой машины.

Художественное чтение

Художественное чтение—одна из самых доходчивых форм агитации. В подразделении старшего лейтенанта т. Львова эта форма агитации имеет большое применение и дает хорошие результаты.

Хорошо, с толком и чувством проводит художественное чтение саяинструктор т. Федорова. За последние дни она прочитала такие произведения, как «Отступник», «Син артиллериста», а также статью «Немец» И. Эренбурга.

Статья И. Эренбурга «Немец» дошла до сердца бойцов и взволновала их. Красноармеец Прокопенко, уроженец Ростовской области, неподдающему от Ейска, когда услышал о фашистских злодеяниях в Ейске, выступил и сказал:

— С каждым днем мы все больше и больше видим, что немцы—это не люди, а двуногие звери. Они оскверняют мой родные края, мой хутор, мой дом. Тяжело мне слушать об этом, но эти вести удесятерят ненависть к немцам. Необходимо как можно шире использовать в подразделениях художественное чтение, подбирая для этой цели соответствующий материал.

Старший политрук А. БАГАШЕВ.

Не выполняют своих обязательств

Бойцы и командиры подразделения младшего лейтенанта Федорова включились в соревнование.

При проверке выполнения договора оказалось, что некоторые бойцы недобросовестно отнеслись к выполнению взятых на себя обязательств. Так например, у бойцов Шевченко, Уварова и Гаврилюка винтовки в

грязном состоянии, хотя они и обязались оружие держать в чистоте и полной готовности. В результате при пробной стрельбе стреляющие гильзы не выбрасывались. Эти бойцы не имеют еще личного счета истребленных немцев.

Выполнить свое слово перед товарищами, перед Родиной—таков долг воина. Красноармеец П. ПУШНОВ.

Оружейные мастера

Оружие—это сила бойца. Если оружие в исправности—воин может выполнять свой долг перед Родиной, может истребить немцев. Наши воины любят прекрасное отечественное оружие, верят в его силу. Но всякое оружие требует тщательного ухода и своевременного ремонта. В ходе боев оружие выходит из строя и его нужно как можно быстрее восстановить, чтобы снова бить врага.

Это понимали многие, когда в октябрьские дни прошлого года—в памятные дни рождения нашего подразделения—организовывали оружейную мастерскую. По мелким частям, по винтикам собирали рабочие-москвичи оборудование и запасные части.

В нашей мастерской работают квалифицированные оружейные мастера. Благодаря их самоотверженной работе оружие в подразделении всегда в исправности, своевременно производится текущий ремонт.

Группа лейтенанта Смотров

ва с ручным пулеметом ДП отбивала контратаку немцев. Наши бойцов было всего 6 человек, а немцев во много раз больше. Но гитлеровцы не могли продвинуться ни на шаг—их косил, как бритвой, замечательный советский пулемет, только что починенный в мастерской, которой руководит старший техник-лейтенант т. Волков. Ствол раскалялся, в пулемет попала грязь, но ничто не могло помешать пулеметчику стрелять.

Во многих боях проверена работа оружейников т.т. Хакевича, Славина, Шабрина и других. В маленькой прифронтовой мастерской они делали ремонт, который обычно выполняется в тыловых мастерских. Много исправлено станковых и ручных пулеметов. А т.т. Волков и Шабрина отремонтировали даже пушку, сократив на много время на ремонте и особенно на транспортировке.

Оружейные мастера проверяют регулярно состояние оружия на передовой линии,

устраняют на месте повреждения, неисправности.

Под деревней Н. т. Шабрин устранил задержку у пулемета. В это время немцы открыли минометный огонь, подготавливая контратаку. Осколок пробил кожу. Положение требовало немедленной готовности к бою. И выход был найден. Пробояну заткнули паклей, обвязали брезентом, забинтовали, налили воды и пулемет свиновым ливнем встретил врага. Контратака была отбита.

Бой—лучшая проверка работы. И бой показал, что оружейная мастерская т. Волкова работает хорошо.

Сейчас мастерская выдвинула вперед группу техников-оружейников. Это еще более ускоряет исправление оружия. Эти же товарищи регулярно проверяют бойцов—как они сохраняют данное им страной оружие.

Мастерская, созданная москвичами, благодаря своей хорошей работе заслуженно считается одной из лучших в подразделении.

Красноармеец Б. КИВЕЛИОВИЧ.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

КАК СТРОИТЬ АКТИВНУЮ ОБОРОНУ

Отличительной чертой современной обороны должна быть смелая, энергичная активизация действий. Нельзя допускать такого положения, когда оборона, лишняя «боевой жизни», теряет свою огневую живучесть, становится обороной пассивной. В таком случае противник, как правило, забирает инициативу в свои руки. Следовательно, строя оборону, командир должен продумать ее с тем, чтобы она соответствовала принципу действий на уничтожение противника, его инженерных сооружений, живой силы и техники, действий на деморализацию врага.

Для осуществления этого необходимо обеспечить взаимодействие огневых средств, четко налаженную работу артиллерии, полное сочетание минометного огня с ружейно-пулеметным и хорошую работу снайперов. Следует отметить также громадную, почти что решающее значение наблюдения.

Наблюдатель—наполновку побежден. Цель, в которой должен стремиться каждый из бойца и командир—это добиться превосходства огня над противником, прижать его к земле, сковать его, держать в страхе, не дать врагу возможности осуществить свои замыслы. Но достигнуть этого может лишь тот командир, который по-серьезному организует наблюдение за врагом, изучит и будет знать психологию противника, его замыслы.

Нужно сказать, что психология немецкого солдата и офицера не блещет особенной сложностью; основными из свойств является трусость. Однако, несмотря на это, замыслы врага бывают довольно разнообразными, они полные и низкие, свойства этого трусливого душника. Эти замыслы нужно знать, следить за ними, тщательно изучать, с тем, чтобы противостоять им.

Бойцы и командиры нашего подразделения за время боя приобрели немалый опыт. Вот характерный пример.

Это было под деревней М. Подразделение, возглавляемое т. Бесфамильным, сменило одну из частей, до этого обороняющую рубеж. Бросился в глаза отсутствие надлежащей организации: тщательного наблюдения за противником не велось, передний край обороны его не изучали, в результате чего враг получил полную свободу действий, достиг огневой превосходства, взял инициативу в свои руки. Фрицы вели себя нагло. С наступлением утра и вечера они открывали обешенный огонь из всех видов оружия «для страду»; днем же ходили свободно и безнаказанно; ночью начинали рыскать по переднему краю обороны. Вместо должного отпора и удара по врагу некоторые командиры имели такие суждения: «Не стреляй, не тревожь, иначе будет туго».

Чувствуя перед собой полную организованного противника, фрицы, подвинув значительное подкрепление, решили выбить бойцов с занимаемого ими рубежа. Но осуществить этого им не удалось. Смелые подразделения, благодаря своей организованности, дисциплине и общности, своевременно разгадали намерение врага. 3 раз лезли фрицы в атаку и 3 раз откатывались обратно, с большими потерями.

Потеряв значительную часть личного состава и вида, что из этой затеи ничего не выйдет, фрицы изобрели новый трюк, в надежде взять обороняющихся «психикой», измотать их. С этой целью к переднему краю

обороны были пущены группы колющих автоматчиков, от 10 до 15 в каждой; автоматчики имели смену. Трудно было понять—была ли это разведка переднего края обороны боем или наступление? Создалось впечатление, что это именно наступление. Хорошо используя неустойчивость, к переднему краю двинулась цепь автоматчиков, за ней, в 60—70 метров, другая. Как только первая цепь достигала рубежа поражения нашего ружейно-пулеметного огня, она залежала и незамеченно отползала обратно; на ее место появлялась вторая цепь. Таким образом при достаточной поддержке минометным огнем получалась беспрерывная атака противника к переднему краю. Но командир подразделения быстро разгадал врага и противопоставил ему свои действия. Выставил необходимое количество ручных пулеметов, которые имели от 3 до 5 огневых позиций и таким образом могли ковать по фронту, и организовав тщательное наблюдение, командир отдал распоряжение дать бойцам отдых.

И на этот раз фрицы просчитались. Но они не хотели отказываться от победных триумфов, и вскоре применили новый сюрприз: действовать скрыто на уничтожение».

Под покровом ночи противник выдвинул вперед, преимущественно на фланги, значительное количество снайперов-автоматчиков. Удобно укрывшись, автоматчики с наступлением дня повели скрытый прицельный огонь, делая почти невозможным подноску боеприпасов и щипы, вынос раненых и т. д.

Решительный командир и здесь нашел средство противодействовать противнику. В основу было взято взаимодействие минометного огня с ружейно-пулеметным и предварительная разведка вражеских огневых точек. Специально подобранные опытные наблюдатели выдвинулись вперед, детально изучили местность и нанесли на схему точные ориентиры и огневые точки противника. Минометчики, имея данные, получив задачу—выкопировать фрицев из логова». После двух—трех разрывов минометов от себя, фрицы начали чувствовать себя неудобно и вскоре сматывались. Но укрытия в траншею ему не удавалось, так как бойцы подстерегали его. Обычно, ведаежад до траншеи гитлеровец ронял автомат и, расластав руки, падал, сраженный пулей русской трехлинейки.

Будучи проучен, фрицы отказались от трюков. Но спокойно отсидеться в траншеях ему тоже не удалось. Наши бойцы, чувствуя свою силу, начали производить успешные атаки. Вплотную подбираясь к траншеям, стреляя в упор и забрасывая гранатами, они сели смерть и страх в стане врага.

Подобные примеры не единичны. Они показывают, что там, где существует организация, где хорошо поставлено наблюдение за врагом и своевременно разгадываются его замыслы, там противник, несмотря даже на превосходство в силах, бывает битым, выпускает из рук инициативу боя и из сильного, штурмующего, атакующего, превращается в слабого, пасующего, слепого.

Побеждает тот, кто упрямляет в выстреле. Не жалеть патронов по углетателюм родины! Бить немца везде и всюду, где бы он ни появился—такова задача каждого воина Красной Армии.

Старший лейтенант Ф. СУЛИМКИН.

Боец! Сообщи-ли ты домой свой новый адрес?

Узнай у своего командира новый адрес и немедленно сообщи его домой.

Примерный правильный адрес на письмах:

Table with 2 columns: Address and Recipient Name. Left column: 261 полевая почта часть 45, Петрову Федору Николаевичу, г. Горький, ул. Ленина, дом № 5 кв. 1. Right column: г. Горький, ул. Ленина, дом № 5 кв. 1, Петровой Нине Ивановне, 261 полевая почта часть 45, Петрову Федору Николаевичу.

В адресе запрещается указывать слова: «ППС», «ДКА», «П/Ч», №, подразделение, «П/Я», т. е. никакого знака или слова к примеру адресу не приписывать. Запрещается также указывать: местонахождение полевой почты, название фронта, номер армии, дивизии (полка, батальона, роты, взвода), должность и военное звание.

На всех письмах обязательно должен указываться обратный адрес отправителя.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.